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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf Tekin tarafından

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee

yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Kızımm bu yıl kaydmı yapürdığmnz İstanbul ili Beylikdüzü ilçesi
4 Eylül Ortaokulu’nda, eğitim-öğretim sürecinin başmdan itibaren son derece rahatsız edici

uygulamalarla karşılaştık. Okul yönetimi, kayıt işlemleri sırasmda velilerden zorunlu olarak 5.000 TL

kayıt parası talep etmiş; bu ücreti ödemeyen öğrencilerin kayıt edilmeyeceğini açıkça beyan etmiştir.
Hatta “İsterseniz Milli Eğitim Bakanlığı’na şikâyet edin, bu parayı ödemek zorundasınız.” şeklinde
ifadelerle veliler baskı altma alınmıştır. Okullar açıldıktan yaklaşık bir ay sonra ise her öğrenciden
25.000 TL tutarmda ‘kitap parası’ talep edilmiştir. Devletin ücretsiz kitap dağıttığı bir sistemde bu
uygulamanm gerekçesi sorulduğunda tatmin edici bir yamt almamamıştn. Vehler olarak kitaplan
kendimizin temin etmeyi teklif etmemize rağmen, bu kitaplarm piyasada bulunmadığı ve yalnızca
okul üzerinden almabileceği belirtilmiştir. Daha vahimi, öğrencilerin derslerde baskı altma alındığı,
“Bu kitaplan almazsanız smıfta kalırsınız.” denilerek zorla yönlendirildikleri tarafimıza iletilmiştir.
Tüm bu süreç boyunca okul yönetiminden ve okul aile birliğinden yapılan ödemelere üişkin makbuz

talep etmemize rağmen hiçbir şekilde makbuz verilmemiş, hatta verilemeyeceği ifade edilmiştir.

Yaklaşık 300-350 öğrenciden toplamda 10 milyon TL’ye yakm bir tutarm, herhangi bir şeffaflık
olmaksızın ve tamamen hukuka aykm biçimde toplandığı anlaşılmaktadır. Bu paramn nerede, nasıl
ve kimler tarafından kullamidığı belirsizdir. Veliler olarak konuyu Beylikdüzü İlçe Milli Eğitim
Müdürlüğü’ne iletmeye çalışmamıza rağmen maalesef bir muhatap bulmak dahi mümkün

olmamıştır. Yaşananlar her ne kadar münferit gibi görünse de, ülke genelinde benzer uygulamalarm
olup olmadığımn araştmiması, bu tür hukuksuzluklarm önlenmesi ve eğitim ortamlanmn baskıdan

armdmiması adma gerekli adımlarm atılmasım istiyoruz.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne

durumdadır?
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